AVALIAÇÃO DE EMPRESAS – VALUATION

· Caso 1 – Cia. Alfa S.A.

Abaixo, estão relacionadas as demonstrações financeiras da Cia. Alfa S.A. no ano de 2015.
Balanço Patrimonial encerrado em 31.12.2015 (em $)
	Ativo
	
	Passivo
	

	   Ativo Circulante
	400.000
	   Passivo Circulante
	330.000

	      Disponível
	30.000
	      Fornecedores
	25.000

	      Aplicações Financeiras
	55.000
	      Contas a Pagar
	35.000

	      Duplicatas a Receber
	90.000
	      Salários a Pagar
	40.000

	      Estoques
	213.000
	      Empréstimos
	80.000

	      Despesas Antecipadas
	12.000
	      Financiamentos
	150.000

	      
	
	
	

	   Ativo Não Circulante
	600.000
	   Passivo Não Circulante
	310.000

	      Realizável a Longo Prazo
	40.000
	      Financiamentos 
	95.000

	      Investimentos
	60.000
	      Debêntures
	215.000

	      Imobilizado
	400.000
	
	

	      Intangível

	100.000
	Patrimônio Líquido
	360.000

	
	
	      Capital Social
	300.000

	
	
	      Lucros Acumulados 
	60.000

	
	
	
	

	TOTAL DO ATIVO
	1.000.000
	TOTAL DO PASSIVO + PL
	1.000.000


Demonstração do Resultado do Exercício
De 01 de janeiro a 31 de dezembro de 2015
	Receita de Vendas
	 700.000

	(–) Custo da Mercadoria Vendida
	(300.000)

	(=) Lucro Bruto
	 400.000

	
	

	(–) Despesas Operacionais
	(44.713)

	            Despesas com Vendas
	(  4.713)

	            Despesas Gerais e Administrativas
	(40.000)

	
	

	(+/ –) Resultado Financeiro Líquido
	(56.500)

	            Receita Financeira
	  11.000 

	            Despesa Financeira
	(67.500)

	
	

	(+/ –) Resultado não Operacional
	 80.000

	            Receita não Operacional

	100.000

	            Despesa não Operacional
	(20.000)

	
	

	(=) Lucro Antes do IR/CSLL
	378.787

	(–) Imposto de Renda – 25%
	 (94.697)

	(–) Contribuição Social – 9%
	 (34.090)

	(=) Lucro Líquido do Exercício
	250.000


Demais informações:
· O beta de 60 meses da empresa é 1,25;

· A remuneração do título livre de risco (risk free)  no ano de 2015 foi de 8%;

· O retorno esperado pela carteira de mercado é de 20% ao ano.

Com base nessas informações, calcule:
a) O valor (em $) do passivo oneroso;

b) O valor (em $) do patrimônio líquido;

c) O valor (em $)  do investimento na empresa;

d) A porcentagem de passivo oneroso na estrutura de capital da empresa (% de PO);

e) A porcentagem de patrimônio líquido na estrutura de capital da empresa (% de PL);

f) O custo do capital de terceiros da empresa (Ki);

g) O custo do capital próprio da empresa (Ke) usando o modelo CAPM;

h) O custo médio ponderado de capital da empresa (CMPC);

i) O lucro operacional (LOP) para efeito de análise;
j) O retorno sobre o investimento (ROI);

k) O Economic Value Added – EVA

l) O Market Value Added - MVA

m) Responda se esta empresa é economicamente viável e o porquê.[image: image1.png]



